

## 筑起笑脸墙 祝福亚冬会

哈市10处城市景观、倒计时牌同时点亮,市民、游客纷纷打卡留念

本报记者 张望雷

4月13日,在2025年第九届亚冬会倒计时300天之际,位于哈尔滨太平国际机场、哈西火车站、哈尔滨火车站、道外中华巴洛克、哈西万达广场、防洪纪念塔等10处城市景观、倒计时牌同时点亮,标志着全亚洲正式进入了亚冬会倒计时300天的新里程。这一天,哈尔滨市民、游客纷纷走上街头,在城市景观、倒计时牌、吉祥物前开心地合影留念,留下对2025年第九届亚冬会的美好祝愿。



本组图片由栾英、刘淑琴、赵春霞、刘秀彬、胡斌摄

## 展东道主风采 赴亚冬会之约

哈市各区、县(市)通过多种方式营造喜迎亚冬会浓厚氛围

本报记者集体采写

共绘冰雪美景,共赴亚冬之约。4月13日,2025年第九届亚洲冬季运动会迎来倒计时300天。哈市各区、县(市)举办了丰富多彩的活动,点燃了全民参与亚冬、服务亚冬的激情。

### 活力四射 热盼亚冬

在防洪纪念塔广场,道里区举办了“相约道里 热盼亚冬”全民健身展演活动,300余名舞者以动感轻盈的舞姿、活力四射的动作,展现了积极向上的精神面貌。道里区还组织全区新时代文明实践中心、所站广泛开展主题宣讲、文艺歌舞等活动,展现各界群众热盼亚冬的喜悦心情。

在哈尔滨市人民体育场,道外区举办了“相约亚冬 共享精彩”全民健身系列活动暨道外区庆祝亚冬会倒计时300天健身活动展演。水兵舞、龙舞、模特、健美操、太极拳、柔力球、轮滑、滑板……1500余人组成展演队伍以群众喜闻乐见的健身表演形式展示风采,传递迎接亚冬会的喜悦之情。

在湘江公园,冰上运动中心、金爵万象商场等场所,南岗区“相约亚冬 共享精彩”全民健身系列主题活动同时拉开帷幕,慷慨激昂的军乐团和非洲鼓展演、技艺精湛的花样滑冰表演赛、激烈火爆的冰球邀请赛……博得众多市民的喝彩和掌声,展现出人们热情迎接亚冬会的欢乐心情。

在香清园广场,香坊区“‘香’约亚冬 激情

飞扬”公园绿道慢跑集章活动鸣哨起跑。活动以香清园为起点,沿绿道穿越黛秀湖公园,最终抵达劳动公园,跨越3个公园,乐跑5公里。活动设置了8处以亚冬会比赛项目为图案的打卡装置,参加人员可凭与打卡装置的合影,在对应的打卡点集印章,为亚冬会加油。

在阿城区体育场、版画艺术园区、会宁公园等地,阿城区开展了“相约亚冬 共享精彩”主题活动。千余名体育爱好者参加了1.5公里组快乐跑、3公里组快乐跑及5公里组自由跑三个项目;主题版画作品展以冰雪运动为题材,以版画艺术为载体,吸引众多市民参观。

在巴彦县人民广场、步行街、西郊公园等地,巴彦县以“相约亚冬 共享精彩”为主题的全民健身系列活动。同时,通过设立宣传台、悬挂宣传条幅等方式开展宣传活动,发放“喜迎亚冬会”宣传单,增进群众对亚冬会相关知识的了解,形成全民迎亚冬的良好氛围。

在江畔广场,通河县举行了“相约亚冬 共享精彩”全民健身系列活动暨通河县全民健身技能展示活动,活动涵盖了丰富多样的全民健身项目,通过全民参与的方式,推广健康生活理念,普及体育健身知识,提高大众的运动技能,进一步激发全县上下对体育的热爱和参与热情。

### 载歌载舞 喜气欢腾

在东经广场,平房区(哈经开区)举办了2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时300天系列活动。满载着希望和祝福的祥龙一路舞动,展现民族文化的马头琴奏出悠远流长的旋律……活动现场一派喜气欢腾的景象,各界群众代表载歌载舞,展示出喜迎亚冬会的亮丽风采。

在双城区人民体育场、会展中心剧场等地,双城区举行“冰雪同梦、亚洲同心”系列文艺展演活动。中国鼓《鼓舞亚冬》、快板书《喜迎亚冬会、逐梦哈尔滨》、原创诗朗诵《放歌新时代》等演出精彩纷呈,激发了广大群众对亚冬会的热烈期待和积极服务的热情。

在五常市奥林匹克公园,伴随着欢快的舞曲,7支各具特色的广场舞队伍依次登场,表演人员身着整齐的服装,以热辣的舞姿、欢快的节奏展现出团结奋进、喜迎亚冬会的精神风貌。五常市将大力开展群众性文化活动,构建更高水平的全民健身公共服务体系,推动文体事业高质量发展。

在双桥广场,尚志市举行亚冬会开幕式倒

计时300天广场文化活动。表演者踏着欢快的节奏,用饱满的热情、优美的舞姿,展现出健康向上、乐观进取的精神风貌,尚志镇志愿服务队还通过发放宣传手册、张贴海报的方式,向观看演出的群众普及亚冬会的历史及运动项目,增强居民对亚冬会的认识与了解。

在五国城广场,依兰县举行庆亚冬全民健身活动。新时代秧歌队和广场舞健身操队的队员们踏着激越的鼓点,踩着铿锵的节奏,扭起东北秧歌,跳起健身操,将热情与奔放传递给现场观众,展示了健康的生活方式。

### 特色比赛 精彩纷呈

在松北万象汇室外广场,哈尔滨新区举行了亚冬会倒计时300天庆祝活动,在现场设置签名区、答题助力区、涂鸦创作区、赛事体验区、群众体育风采展示区、打卡拍照区等。精彩刺激的趣味运动、匠心独具的手工作品、妙趣横生的涂鸦活动、酷炫精美的打卡设施,让广大群众亲身体验亚冬会的魅力。

在木兰县人民体育场,木兰县举行了“童梦纸鸢亲子行”活动,上千名孩子和家长们放飞手中的纸鸢,寄托对亚冬会的热烈期盼。木兰

县还在全民健身中心举办篮球邀请赛,掀起全民健身运动热潮,提升群众的体育意识和健康水平,为亚冬会营造浓厚的社会氛围。

在延寿县中心小学,同学们发挥想象力和创造力,把对哈尔滨亚冬会的热爱和憧憬,描绘在风筝上。一笔一画间,形态各异的动物、寓意吉祥的图案、充满现代感的元素跃然纸上,承载着同学们的亚冬梦想与期待。

在宾县文化馆,该县举行了以冰雪文化为主题的书画作品展,书画爱好者挥毫泼墨,描绘冰雪运动的激情与活力,展现宾县独特的地域文化和风土人情,既是对亚冬会的美好祝愿,也是对宾县文化的一次精彩展示,传递宾县人民对亚冬会的期盼和对冰雪运动的热爱。

### 整治环境 美化家园

为迎接2025年第九届亚洲冬季运动会,打造干净整洁、文明有序的城乡环境,呼兰区开展了“扮靓冰城景 我亦景中人”城乡环境大美颜全民行动。志愿者和街道社区党员干部对城区主次干道集中大清扫,对道路护栏、公益景观小品等公共设施进行擦拭,对农贸市场、公园广场等重点场所内外环境开展集中整治。

为以崭新面貌迎接2025年第九届亚冬会,方正县组织开展了“城乡环境大美颜”全民行动。来自方正县各机关单位干部职工、社区工作人员、党员群众和志愿者,走上街道、走入社区、走进村屯开展清扫活动,打造干净整洁、文明有序的城乡环境,以“最高颜值”迎接亚冬会八方来客。